

学而时习之 小巷书记谈“治国理政”

习近平总书记指出，一个国家治理体系和治理能力的现代化水平很大程度上体现在基层。《习近平谈治国理政》第三卷发行以来，天目西路街道各基层党组织的党员们积极行动起来，读原著、学原文、悟原理，进一步汲取精神力量，用党的创新理论指导实践、推动工作。

8月25日，天目西路街道开展“四史”学习系列活动之“小巷书记眼里的治国理政”专题研讨活动，12位居民区党总支书记聚焦第三卷中不同的篇章，结合社区工作实际，畅谈学习《习近平谈治国理政》的感悟。本报把他们的感悟一一列出，和居民们分享。

蕃瓜弄居民区党总支书记朱晓蓉：学原文、读原著、悟原理，聚焦群众关切，着力提升民生服务精准化精细化水平。勇担当，不松懈，成就人民群众的幸福生活。

华康居民区党总支书记江子悦：以“学习”为基，让“群众语言”更透彻；以“情感”为线，让“群众语言”更亲切。以人民为中心，让群众更有获得感、幸福感、安全感。

卓悦居居民区党总支书记李翠萍：每位基层干部，必须要读深悟透“全心全意为人民服务”的宗旨，把小事做好，把好事做实，做一名新时代有温度的社区工作者。

安源居民区党总支书记唐红桃：以人为本，从解决群众最关心、最现实的问题抓起，从群众最不满意的的地方改起，让社区里每一位居民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

新桥居民区党总支书记夏祎：做基层服务践行者，探索小巷治理路径，坚持居民为先，始终把居民放在心中最高位置，居民的幸福是我们终身追求的事业。

河滨融景居民区党总支书记刘玮：有句话说得好，“治国犹如栽树，本根不摇则枝叶茂荣，基层工作亦如此，在于扎实。”社区治理是一门艺术，没人与生俱来，只有通过不断地学习，把学习成果尽快转化为开展社区工作的强大动力，让党的创新理念传播千万家，真正飞入寻常百姓家。

华新居民区党总支书记王燕：社区工作千头万绪，我们要通过学习，把握精髓要义，汲取实干力量，学深悟透，知行合一，时刻把群众安危冷暖放在心上、抓在手上，以担当作为践行初心使命，用实际行动诠释全心全意为人民服务。

普善居民区党总支书记史群文：始终做到把“人民至上”放在心中最重要的位置。努



活动现场

力提高自身的业务水平和思想认识，真抓实干，杜绝“形式主义”，摒弃“懒政”思想。到群众中去，边学边改，做实做细，为居民提供更好的服务和帮助，真正融入到居民中去。

铁路新村居民区党总支书记王伟：小巷书记的一言一行都代表了党和政府的形象，我们要把责任举过头顶，把担当扛在肩上，把百姓装在心中。立足人民群众需求，不断学习创新，提高履职能力，以人民群众不断提升的幸福感实现自我的价值。

地梨港居民区党总支书记金晴佳：心中有信仰，脚下有力量，走群众路线，不断为人民造福。我们小巷书记，扎根于服务人民的第一线，在追逐和实现梦想的道路上，大家一起撸起袖子加油干，因为在小巷间、居民中，那是我们的青春与热情。

和泰花园居民区党总支书记李宝嘉：读深悟透“全心全意为人民服务”的宗旨，以“接诉即办、未诉先办”为抓手，为群众解难题、办实事，将学习成果转化为推动工作的思路举措，查缺补漏，找准路径，更好地服务居民。

随后，华洁蓉、张丽珍和大家分享了感悟。张丽珍分享了自己的两点想法：基层党组织是党执政的根基，基础不牢，地动山摇。希望居民区书记们不断学习，做好基层板块，提

升社区治理水平；重锤重实做好明年工作排片布局，居民区党的工作，是一项人心工程。希望书记们要认真做老百姓最心坎里的事，不断精细社区治理的能力。

华洁蓉在分享中，从四个方面鼓励小巷书记们深入开展学习：一是不因太高深而不学。《习近平谈治国理政》语言贴近生活，可以引导大家以浅出的方式深入地思考具体问题。

二是不因不相关而不学。经济、外交、人类命运共同体等看似与居民不相关的内容，事实上都切实与居民的生活息息相关。在新时代社区工作中，不学习，就做不到跟居民说得上话、谈得下去、有共同语言。

三是不因工作忙而不学。从实践学并不能代替理论学，改善学习方法，注重学习效率。四是不因已学过而不学。温故而知新，不同的时间、经历，会有不同的学习感悟。

最后，华洁蓉对小巷书记们提出了四点要求：一是增强政治大局意识，政治意识要对标到位；二是增强为民服务情怀，用心用情做好社区工作；三是增强传递传导水平，将党的思想和政策传递到居民中去；四是增强学以致用能力，用最恰当的方式做好居民工作。

(党建办)



居民区楼组是社区居民乐居生活的基本单元，也是居民自我管理、自我教育、自我服务和自我监督的前沿阵地。天目西路街道全面推进美丽楼组创建工作，河滨融景居民区的河滨花园小区在创建过程中亮点多多。

河滨花园小区创建于2003年，是一个商品房小区。小区是酬金制物业管理，小区居民的自治经验、自我管理的意识强。居委会多年来以党建为引领，增强居民区党组织在商品房小区的影响力，把准居民的需求开展社区治理。通过“零距离”走访，按照居民的“需求”开展美丽楼组的创建工作，由点带面，有序推广，起到了带头示范的作用。通过小区党支部牵头、党员群众共同参与、驻区单位齐助力的基层治理方式，让幸福在家门口升级。

街道的美丽楼组建设工作小组在居委会党总支陪同下，实地走访建设楼组，听取楼组长和居民的意见反馈，关心楼组建设的进度和难点，给予相应鼓励和关怀。

河滨融景居民区党总支发挥2号楼党员的骨干作用，带领楼内居民、国学爱好者结合楼内现有资源、特色，开展头脑风暴，通过会议及意见征询，共同探讨楼组创建特色为“国风雅韵”。此后，楼组贤达人士主动献策，拿出家中的古玩摆设和书画布置楼道，打造出楼层“博物馆”的效果，为温馨的楼里添一份温暖，让国学魅力为楼组文化建设增加色彩。

美丽楼组创建后，居民们看着逐渐变美的环境，觉得彼此的心也贴近了。2号楼的汪阿姨说：“本来我们都不怎么出来的，现在政府在帮我们做家门口的的事情，也不好意思做甩手掌柜。参与进来后，看着家门口变得那么漂亮，自己也很很有成就感。我们希望这样的好事情越来越多。”

河滨融景居民区探索出符合自身楼组建设的模式，即“一核一层一家亲”楼组建设模式。“核”就是以小区党支部为核心，统筹整合驻区单位、社会组织、居民群众等力量。“层”是落实每层楼道的“微设计”“微改造”“微治理”。“一家亲”则是以楼组建设为基础，搭建社区达人展示平台，促进邻里一家亲，有效推动了小区和谐善治。

居民齐心 河滨花园小区创建美丽楼组

(自治办)



居民开会讨论



居民和居委干部共同参与美丽楼组建设

说好社区故事 美丽楼组“有氛围”

2019年以来，天目西路街道结合区委、区政府“美在静安”“美丽街区”“美丽家园”工作要求，全面推进以“美丽楼组”建设为主题的居民区楼组建设，切实提升居民安全感、获得感、幸福感。

今年，为进一步推进“美丽楼组”建设，激发基层自治活力，实现“人人参与、人人出力、人人共享”的社区氛围，街道制定并下发了《2020年天目西路街道居民区“美丽楼组”建设实施方案》。

8月12日，天目西路街道召开2020年美丽楼组建设工作推进会暨“一张证”考核

工作动员会。街道党工委副书记、办事处主任董启蒙，街道办事处副主任沈红芳以及美丽楼组建设工作领导小组成员，各办公室主任，居民区全体工作人员等90余人出席会议。会议由街道办事处副主任沈红芳主持。会上，自治办主任卓佩斌部署了美丽楼组建设工作以及“一张证”考核工作。

河滨融景居民区党总支书记刘玮、华新居民区党总支书记王燕交流了美丽楼组创建的工作经验。最后，街道党工委副书记、办事处主任董启蒙对下阶段的工作提出了楼组建设具体要做到的“四个有”。有氛

围：摸清“家底”、发挥“领头羊”作用、深耕亮点、细耕特色；有骨干：发挥党员作用、抓牢楼组长、深挖社区能人；有机制：借用添睦自治金、楼楼联动、企业联动等强有力的共治力量，摸索一套有规律的工作方法实践；有故事。关注平凡人的好事，将楼组创建的故事讲得生动，讲得接地气，讲得有情怀。

此外，关于“一张证”的考核工作，各职能科室要配合做好相关工作，各居民区要督促做好线上学习。

(自治办)



纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截

止日期为10月1日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并获得纪念品一份。

- 2020年8月优秀“啄木鸟”：
李群、张德胜、陈伟萍、谢建国、曹酉虹、徐成林、路永敏、万樊柎、沈士俊、周银玉
- 2020年8月最佳“啄木鸟”：
严志明



扫描二维码关注“上海社区发布”